

LA VOZ DE CIEZA

REVISTA SEMANAL

DE LITERATURA, ARTES, CIENCIAS, INFORMACION É INTERESES LOCALES

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Cieza, un mes 0'50 ptas.
Fuera, trimestre 2'00 „

DIRECTOR-PROPIETARIO

Lorenzo Llinares

REDACCION Y ADMON.

Mesones 14, donde se dirigirá toda la correspondencia.

CRÓNICA

Ya se habrán ustedes convencido, viendo la solución dada á la última crisis, de que España es el país de las cosas raras, extrañas y despampanantes.

Aunque parezca paradójico, hay que convenir en que á pesar de haber ocurrido lo más inopinado, exabrupto é ilógico, todo el mundo, en esta ocasión, ha acertado en la solución de la crisis; porque todo el mundo, como nosotros, que al fin y al cabo somos una pequeña parte de esa gran entidad, aleccionados por la experiencia, estábamos de acuerdo en presumir y esperar que pasaría, precisamente, aquello que menos pudiera esperarse, que más imposible pareciese y menos obedeciera á todos los cálculos, probabilidades y conjeturas.

Y en efecto; si se hubiese pedido su opinión particular á todos y cada uno de los españoles, altos y bajos, políticos y no políticos, ministeriales y de oposición, blancos y negros, es seguro que ni aun los que fantaseando los más absurdos resultados, hubiesen querido inventar extrañas soluciones, habrían apuntado la idea de la vuelta al poder de Cánovas con el mismo gabinete anterior, y con su duque de Tetuan y todo.

Y de aquí, que por lo mismo que á nadie se nos podía ocurrir lo sucedido, todo hemos acertado pensando que ocurriría lo más anómalo ó inconcebible.

¿El *porqué* y el *para qué* de la crisis... ¡vaya V. á saberlo!

¿A qué obedece esta extraña solución... otro problema.

Solo como un rayo de luz en estas espantosas tinieblas, encontramos este telegrama oficioso que merece leerse, analizarse, comentarse y aun interpretarse, para entresacar de entre lo que dice lo mucho que quiere decir y que deja adivinar.

“Los ministeriales dicen, que es muy posible, que, satisfecho ya el Sr. Cánovas del Castillo y demostrado que no admite ni tolera imposiciones de nadie, se resolverá á hacer la crisis parcial que muchos esperaban, dando salida quizá antes de fin de mes á los señores duque de Tetuan, conde de Tejada de Valdosera y Castellanos, que serán reemplazados por otros del elemento joven de la mayoría.

También aseguran, que uno de los capitanes generales consultados se encargará del gobierno de la Isla de Cuba, y seguirá en el mando de las tropas el general Weiler.”

De donde se deduce que lo ocurrido ha tenido por origen y finalidad únicos, dejar satisfecho al Sr. Cánovas y demostrar que no admite ni tolera imposiciones de nadie (así, en crudo, de nadie) y esto conseguido, ahora vendrá lo de la crisis parcial, etc. etc.

En una palabra; que no se ha tratado, como todos creían, de una crisis grave que parecía tener carácter político y militar y económico, sino simplemente de una función de desagravios, destinada á dejar satisfecha la soberbia vanidad del eximio jefe del partido conservador.